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Společenská  rubrika
Životní jubileum oslaví

Bohumil Smutný 89 let

Alice Vavříková 76 let

Helena Lukaštíková 68 let

Josef Krajčovič 67 let 

Jiří Lajmar 65 let

Božena Francová 65 let

Odvoz odpadu

Papír pondělí 9. srpen 33. týden

23. srpen 35. týden

Plast úterý 10. srpen 29. týden

24. srpen 31. týden

Směsný odpad úterý 3. srpen 32. týden

17. srpen 34. týden

31. srpen 36. týden
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Městský úřad Andělská Hora informuje
Právní služby 

Právní služby jsou určeny občanům Andělské Hory a Pusté Rudné.
Právní  služby  jsou  poskytovány  na  MěÚ  Andělská  Hora  v  zasedací
místnosti vždy od 15.00 do 17.00 v těchto dnech: 

9. srpna 2021 13. září 2021 11. října 2021

8. listopadu 2021 13. prosince 2021
Miroslav Novotný, starosta

Reakce na   článek p  ana   Langera z     července 2021  
Občané  Andělské  Hory,  opět  odpovídám  na  minulý  článek  p.

Langera, který je plný žluči a nenávisti vůči mé osobě a vůči všemu, co
učiním jako starosta. Bude to asi proto, že jsem mu nedal v minulosti hlas
jako starostovi. Od té chvíle se chová nepřátelsky, a dokonce mi vyčetl, že
to ode mě nečekal. Jsem rád, že jsem se tak rozhodl a nyní bych nejednal
jinak.

Abych se vrátil k článku, je tam zmíněno bagrování a k tomu mohu
říci jen jedno. Bouraly se boudy za domem 197 a 198, musel se porovnat
pozemek,  vykopat  základy  a  následně  provést  terénní  úpravy.  Dále  se
kopalo  u  školy,  kde  se  trhaly  pařezy,  které  se  odvážely  tímto  bagrem.
Každý normální člověk ví, že bagr má počítadlo motohodin, a když se něco
opravuje, nic se nepočítá. Příště až budeme něco takového realizovat, dáme
to na starost p. Langerovi a uvidíme, jak to bude!?

Dále k úklidu v našich lesích. V minulosti jsem vynakládal nemalé
výdaje na úklid lesa. Platil jsem naše občany, kteří uklízeli a pálili klest.
Mnohdy to byly desetitisíce korun. Naskytla se možnost úklidu lesa pro nás
zadarmo. Bylo to tak, že mě oslovil p. Navrátil ze Široké Nivy, jestli máme
něco  na  úklid  v lese.  Řekl  jsem mu,  že  ano,  ale  ať  kontaktuje  našeho
lesního  hospodáře,  který  má  větší  přehled  a  podá  mu  lepší  informace
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ohledně úklidu lesa. Jen pro informaci, úklid v lesích tímto způsobem řešilo
spoustu obcí i měst kolem nás. Jen LČR chtělo po p. Navrátilovi 2,- Kč za
1m3. Z našeho lesa se vyvezlo 540 m3 .

Takže pokud by nám měl zaplatit, bude to 1.080 Kč.
Pan Langer  píše,  že máme potřebnou techniku,  se kterou lze tuto

činnost  provádět,  a  to  na  dohodu  s místními  občany.  Tato  technika  je
schopná dělat jen práci v rámci obce, v lese jen v omezeném množství. Já
tu dohodu milerád s p. Langerem udělám s tím, že mu naúčtuji  pohonné
hmoty a obsluhu. Může ty větvě trhat z maliní, po jedné je nosit a dávat do
štěpkovače. Potom budu po něm chtít  těch  nesmyslných 550,- Kč.  A to
ještě není odvezeno do teplárny, to jsou další náklady. Navíc teplárna má
svá  pravidla  na  dodávku  štěpky.  Musí  se  dodávat  pravidelně  určité
množství a za určitou dobu.

Snažím se dělat vše, jak je to jen možné, ale tento pán od počátku
mého starostování  hledá  neustále  pochybnosti  a  zpětně  kritizuje  činnost
starosty. Přitom se za celou dobu nezúčastnil žádné akce. 

Možná bude lepší volit příště p. Langera!
Miroslav Novotný, starosta

Příspěvky občanů 
Postřehy občanů

Vážení spoluobčané, tyto stránky jsou postřehy občanů, které jsem
postupně získával. Je toho hodně, takže je zpracovávejte postupně.

 „Procházkou lesem jsem si všimla, že na kmenech stromů jsou i
nejsou barevné značky“. To může být proto, že stromy, které hajný označí
sprejem  (kůrovec,  apod)  se  mají  pokácet.  Ostatní  bez  značky  byly
pokáceny  pravděpodobně  z vlastní  iniciativy  těžaře.  Tím  ovšem  vzniká
škoda  majiteli  lesa.  V tomto  případě  naši  obci.  Moje  doporučení  zní,
procházkou se máte kochat, ne čumět na pokácené stromy. 

3



SRPEN 2021

„Procházkou lesem jsem si všimla, že na kmenech stromů jsou i
nejsou vyražené čísla“. Na každém kuse, který má v průměru klády více
než  20  cm,  musí  být  podle  smlouvy  napsáno  pořadové  číslo  (aby
nedocházelo k odvozu dříví bez evidence) a uvedenou kvalitu. Pokud na
některých kládách číslo chybí, zkuste se opět dívat jinam, třeba na nebe. 

„Při svých toulkách obecním lesem jsem byl svědkem toho, že z
dálky  viditelné  napadené  porosty  stály  i  3  měsíce“.  V období  letové
aktivity  brouka,  tj.  od  půlky  dubna  do  konce  září,  se  těžba  zadává  s
termínem zpracování  15 dnů, jelikož toto je z pohledu bionomie brouka
nejzazší termín pro účinnou asanaci (tzn. zpracování dříví a jeho odvoz z
lesa tak, aby nedošlo k dokončení vývoje škůdce a jeho nekontrolovanému
šíření do okolních nenapadených porostů). Pokud jste v loňském rove měli
tento  dojem,  vězte,  že  to  bylo  proto,  že  jste  si  obrátili  kalendář  moc
dopředu. V opačném případě by to znamenalo, že na to obec kašle.

Ohledně péče o les to je bez jakékoliv vize. Pro obec, jako majitele
lesa, platí  pár zákonných limitů. Jsou to maximální výše těžeb, výchova
mladých lesních porostů do 40 let věku a dodržení podílu melioračních a
zpevňujících dřevin při obnově lesa. Maximální výše těžeb - to jsme cca 2
roky zpátky probírali, objem stanovený na celých 10 let jsme díky kůrovci
zvládli vytěžit za 3 roky, takže bylo požádáno o navýšení tohoto objemu.
Výchova do 40 let - jde o výchovné zásahy, aby se porost řádně vyvíjel v
budoucnu. Jelikož obec, jako majitel, nemá stanoveny základní cíle a vizi
péče o majetek, nemá stanoven ani cíl, k němuž by se ráda dostala, není
možné aktivně k tomuto přistoupit - prostě v průběhu decennia vykážeme
plochu, na níž jsme zásah udělali a je splněno. Už nikdo neřeší, zda to bylo
kvalitně a v souladu s cíli obce - cíle nejsou, není co plnit a co kontrolovat
a zlepšovat.

„Proč v jiných lesích klest  neuklízí  a v našem je uklizen?“  Jak
jsem psal minule, líp se to potom drtí do kontejneru a zadarmo.

Starosta obce uzavřel smlouvu s hajným, Je to smlouva, ve které
je  zároveň  vymíněno,  že  pěstební  práce  se  budou  provádět
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prostřednictvím  jeho  a  firem,  které  nasmlouvá,  fakturačně,  ale
prostřednictvím jeho firmy. Tzn. náš hajný určí, co se bude dělat (v zájmu
obce); potom to zadá (sám sobě, podle smlouvy);  potom práce provede;
poté práce převezme a zkontroluje kvalitu, příp. sám sobě něco vytkne a
vyreklamuje;  poté  vystaví  fakturu;  poté  na  obci  odsouhlasí  skutečné
provedení prací v požadované kvalitě. Že to není možné? Je.

Lesní  majetek obce je,  a  mnozí  si  to  setsakramentsky uvědomují,
obrovský  zdroj  "rychlých  peněz"  a  krásný  penězotok.  Pokud  ke  správě
majetku nepřistoupíme zodpovědně a obezřetně s vizí dlouhodobosti tohoto
majetku, je to cesta do pekla. Les má (bohužel a asi i bohudík) obrovský
klad v tom, že na něm není hned vidět špatná péče - les roste 100 let. U
kukuřice na poli vidíte hned, že něco bylo špatně. U lesa to trvá dlouho,
někdy i velmi dlouho, než se špatné kroky projeví - les je v tomto ohledu
velmi shovívavý.

V únoru jsem požádal o sdělení, kolik m³ bylo vytěženo -15794m³.
Doplňující otázka z března, která zněla: Kolik zbývá dřeva? Jde o hodnotu
našeho majetku. Do dnešního dne nezodpovězena. Další otázka. Jak se řeší
náhrada  škod  způsobených  lesní  zvěří?  Tato  škoda  nebyla  nijak
vyúčtována,  ale  myslivecké  sdružení  postavilo  oplocenku  v hodnotě
29300,- Kč. V závěrečném účtu jsou ale čísla úplně jiná, tam jsme vydali
na stavbu oplocenek 100000,- Kč. Rovněž se umístil posed v porostu 2A9
za účelem snížení stavu spárkaté zvěře. Pro koho se posed postavil? Pro
toho, který lozil na cizí posedy.

 Na obnovu lesa dala obec 2 miliony.  Pronesl  starosta.  Když si
pročtu závěrečný účet  obce za  rok 2020 (který je  dostupný z veřejných
zdrojů), tak na straně 29 jsou náklady roku 2020. Schválený rozpočet byl
na 110.000 Kč, rozpočtovými opatřeními se to změnilo na předpokládanou
částku 610.000 Kč, skutečnost roku byla 563.613 Kč (to všechno kapitola
1031).
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I kdyby náhodou do toho zahrnul i kapitolu 1032 (kde byl schválený
rozpočet 220.000 Kč, po rozpočtových opatřeních 1.420.000 Kč, skutečnost
1.319.680 Kč), tak to nedá uvedenou částku.

Navíc v těchto kapitolách není jen zalesnění, ale veškerá péče o les,
tzn. včetně oplocenek, nátěrů, vyžínání, odměny obecního "hajného" atd.

Jinak ale odpovědnost a erudice zainteresovaných je zřejmá z bilancí
(součet 1031 a 1032):

- schválený rozpočet - 330.000 Kč
- po změnách - 2.030.000 Kč (tj. 6x více, takže nepřesnost 600%)
- skutečnost - 1.883.293 Kč (tj. 5,7x více, než původní rozpočet).
Ať  mi  někdo  tvrdí,  že  péče  o  les  je  plánovaná!  Když  si  budu

předělávat zahradu a budu mít rozpočet 100.000 Kč, tak asi nemůžu dělat
úkony takové, abych v závěru zaplatil 600.000 Kč.

Další z názorů. Je to síla co říkáte?
Ing. Ladislav Langer, zastupiel

Reakce na článek p. Langera
K výše uvedenému článku se nechci příliš vyjadřovat, jen uvedu 

jediné. Lidé, kteří vyhledávají špínu a pomluvy, mi nesahají ani po kolena, 
je to pro mě ubohost. Nepomáhat a jen škodit!

Dovolte mi Vážení občané Andělské Hory, abych poděkoval našemu 
p. Jaroslavu Dánymu Ml., panu Ing Liborovi Školoudovi, p. Jaroslavu 
Navrátilovi a všem ostatním lidem, kteří nám pomáhají a snaží se pro naše 
město dělat maximum. Tito lidé a mnoho dalších ochotně pracují ve 
prospěch našeho města a to mnohdy i o svém osobním volnu. Dále je to 
také Fa. FA-BIO, která nám vždy vychází vstříc ve všem, co potřebujeme a 
nikdy nechtěla ani korunu. Toho si cením a jsem tomu moc rád. Děkuji.

Jako starosta města Andělská Hora si těchto lidí vážím a jsem rád, že 
jsou takoví lidé stále mezi námi.

Miroslav Novotný, starosta
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Pros  ím Bože…….  
Ptám se Bože, proč tornádo na Moravu…

Ptám se Bože, proč mám toho plnou hlavu?

Co chceš říci tímhle činem, co chceš napravit, kdo je vinen?
Dáváš lidem zkoušky i sílu, ale také chceš pokoru k cizímu dílu.
Není třeba válek, stačí korona vír, a přestane být mezi lidmi mír.

Zlobu a zášť někdo seje kolem sebe… a nevadí, že uráží vše a všechny
kolem tebe.

Bože… kdo je otrávil v srdci natolik, že pošlapou a poplivou cokoliv.
Lidé… zastavte se a naslouchejte druhým, věnem jsme dostali dobro, ale i

zlo, co ubližuje mnohým.

Život je plný zkoušek, co nás vedou životem, život je plný píle,
práce a pochopení… co nenajdeš u souseda za plotem.

Ptám se Bože, komu dáváš tu svou sílu…chamtivým a bezohledným…
nebo těm co věří v dobrou víru?

Prosím Tě Bože… pomoz těm, co nesou si toho plnou tašku.
Prosím Tě Bože… ať se nerovnají tomu ulhanému šašku….

Marta Lazarová, občan Andělské Hory

Zahradnické okénko aneb co nás čeká v   srpnu  
Prázdniny  se  přehouply  do  druhé  poloviny. Využijte  pěkných,

slunečných dnů k zvládnutí  prací  na  zahradě.  Nezapomínejte  ale  ani  na
rostliny doma a na balkonech či terasách.  

Okrasná zahrada
 Právě  nyní  nastává  doba  vhodná  k  sestříhávání  stálezelených

rostlin, neboť pro tento rok prakticky ukončily prodlužovací růst. Můžete
se pustit  do úprav jehličnanů či zimostrázu. Máte-li na zahradě takovýto
živý plot, myslete na to, že směrem vzhůru se musí zužovat (jeho strany
tedy  nesmějí  být  zcela  kolmé),  jinak  se  začne  odspodu  vyholovat.  U
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mladých výsadeb zkraťte výhony o třetinu,  u starších stačí  jen udržovat
daný tvar.

 Mladé  jehličnany  můžete  začít  koncem  srpna  vysazovat  či
přesazovat.

 Trvalky, které již odkvetly, rovněž v případě potřeby přesaďte či
dělte od konce srpna. Při přesazování pivoněk dbejte na to, aby byl vršek
kořenového  balu  krytý  maximálně  pěticentimetrovou  vrstvou  zeminy.
Jestliže je zasadíte příliš hluboko, nevykvetou vůbec.

• Jiřinky pokvetou tím lépe, čím častěji budete odstraňovat odkvetlé
květy. Totéž platí také u letniček, včasné odstraňování odkvetlých květů vás
odmění násadou květů nových.

 Na vybrané slunné či polostinné místo zasaďte ocúny, vykvetou už
na přelomu září a října. Na jedno místo dejte alespoň tři kusy (vzdálené od
sebe  asi  patnáct  centimetrů),  tento  druh  vypadá  lépe,  pěstuje-li  se  ve
skupince.

 Srpen je vhodný i pro výsadbu cibulí ladoníku, bledulí, modřenců,
lilochvostců i cibulnatých kosatců.

 Při  sázení  cibulí  bledulí,  sněženek,  narcisů,  šafránů  či  nízkých
tulipánů  upřednostněte  okraje  trávníků  a  rohy  zatravněných  ploch  před
celou plochou trávníku, kde je sekačka či kosa většinou hned v dubnu zničí.

 Sbírejte  a hned vysazujte  pacibulky lilie  tygrované,  najdete  je v
úžlabích jejích listů.

 Chcete-li  si  namnožit  rododendrony,  nařízkujte  si  je.  Seřízněte
šikmo vrchol  i  s  několika listy,  ošetřete  jej  stimulátorem,  zapíchněte do
směsi písku a rašeliny a umístěte do skleníku či pod kryt fólie.

Kypřete půdu na záhonech, a pokud nechcete na rostlinách nechat
dozrát semena k množení, odstraňujte odkvetlá květenství.

 Kontrolujte,  zda  rostliny  nejsou  napadeny  škůdci  či  chorobami
(černá  skvrnitost  růží,  padlí...),  v  případě,  že  ano,  zasáhněte  vhodnými
přípravky.

Užitková zahrada
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• Začátek  měsíce  se  hodí  pro  výsadbu  velkoplodých  jahodníků.
Pokud už nějaké máte, vypěstujte si z jejich odnoží nové sazenice. Dáte-li
je do květináčů, vytvoří do konce měsíce tolik kořenů, že je bude možné
umístit na trvalé stanoviště.

 Do  poloviny  srpna  vysejte  pekingské  a  čínské  zelí  a  také  zelí
pakchoi. Z pozdějších výsevů byste se nemuseli dočkat kvalitní sklizně.

 Zelí čínské vyseté v červenci vyjednoťte.
 Aby  rajčata,  která  dozrávají,  nepukala,  pravidelně  je  zalévejte.

Pozor, voda by se neměla dostat na jejich listy.
 Zjistíte-li, že spodní listy rajčat jsou napadeny nějakou chorobou,

okamžitě je odřízněte a spalte. Jen tak zabráníte přenosu choroby na ostatní
– dosud zdravé – listy. Celé rostliny preventivně chemicky ošetřujte až do
poloviny září proti plísni bramborové.

 Rajčatům  rovněž  uřízněte  vršky  hlavních  stonků,  protože  nové
plody by už nedosáhly sklizňové zralosti. Nad posledním dobře vyvinutým
květenstvím nechte jen jeden list.

 Sklízejte  okurky;  kusy,  jež  chcete  naložit  do  kopru  či  koření,
sbírejte ve velikosti šesti až devíti centimetrů, k přípravě rychlokvašek se
hodí plody devíticentimetrové až patnácticentimetrové.

 Pěstujete-li lahůdkové tykve, platí, že na jedné rostlině by se měly
vyvíjet jen dva až tři plody – jen tak narostou hodně velké. Ty přebytečné
proto  odstraňte,  vhodná  doba  pro  tento  zákrok  je,  až  všechny  plody
dorostou do velikosti zhruba tenisových míčků. 

 Od začátku srpna už nedávejte ovocným stromkům hnojivo, které
by obsahovalo dusík.

 Bude-li  úroda  ovoce  velká,  je  nutné,  abyste  podepřely  větve
stromů, jinak se mohou pod tíhou plodů zlomit. Dbejte na to, aby se kůra
neodřela, proto podpěry obalte textilií  nebo podložte například gumovou
hadicí.

 Česnek  sklízejte,  až  úplně  odumře  nať.  Dobrým  a  spolehlivým
indikátorem zralosti česneku může být vzpřímení květního stvolu, který byl
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do té doby stočený. Tuto pomůcku však můžete použít pouze v případě, že
jste na některých rostlinách ponechali květy.

 U  maliníků  plodících  hlavně  v  červenci  odřežte  těsně  u  země
jednak  slabé  či  poškozené  letorosty,  jednak  dvouleté  pruty  –  jsou  již
odplozené. Poznáte je podle toho, že už začínají žloutnout.

 V  srpnu  musíte  naposledy  seříznout  trsy  bylinek,  například
levanduli, tymián, saturejku, yzop, šalvěj nebo rozmarýn. Větší trsy dělte a
přesazujte.

 Na mátě peprné se může objevit rez, a to až v takové míře, že listy
budou zcela nepoužitelné. Všechny výhony uřízněte těsně nad povrchem
půdy a spalte.  Nenechte na záhonu ležet žádné zbytky! Nová nať, která
potom vyroste, bývá v pořádku.

Alena Jáklová a Pavla Keilingová, občanky Andělské Hory

Jako občanka Andělské Hory chci napsat pár řádků…
Stárnu a ubývají mi síly… 
Mé šípkové keře,  které jsou krásné svými květy a pak červenými

plody,  se  tak  najednou  rozrostly,  že  svou  bujnou  povahou  dusily  zeleň
kolem sebe…

Zavolala jsem starostovi, že bych potřebovala pomoc a on okamžitě
reagoval.  Do druhého dne nastoupila  naše „rychlá  rota“  a  svým umem,
šikovností a rychlostí mě vysvobodili od těchto keřů a jednoho stromku,
kterému se přestalo líbit v naší zahradě… Moc jím za to děkuji…

Píšu  to  proto,  že  takové služby,  jsou k nezaplacení  a  náš  úřad  se
opravdu stará o své občany, i v takových věcech jako byla ta moje…

Bydlela jsem dlouho v Ostravě a můžu srovnávat, tyto a jiné věci u
kterých jsem moc mile překvapená. Jezdila jsem nějakou dobu do Ostravy
pracovat.  Už  v 5  hodin  ráno byly  v zimě odhrnuté  schody k autobusu  i
cesta…. Velice brzy vyjíždí radlice, kdy ostatní se ještě choulí do teplých
peřin… pro mě zázrak…
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Přes naši cestu, která vede do kopečka teče voda, když roztává sníh.
Severní stín z tělocvičny umožní, aby tato voda brzy zmrzla. Dobrých 20
metrů bylo pěkné kluziště na této cestě. Svěřila jsem se našemu starostovi a
on  okamžitě  udělal  opatření,  jak  tomu zabránit.  Moc mě  to  potěšila,  o
jakoukoliv zlomenou kost nikdo nestojí.

Na přátelském posezení  s důchodci na konci roku se vždy těšíme.
Onoho prosince  dost  mrzlo,  ale  přes  den  tálo… dostavili  se  všichni  co
chtěli  se  sejít,  povykládat  a  potěšit  se.  Starosta  večer  bez  jakéhokoliv
požádání rozvezl všechny špatně se pohybující důchodce domů…

Úplně mě to dostalo,  protože tento cit  ke stáří,  se  už dnes vůbec
nenosí. Sám od sebe měl natolik porozumění až mi to vyrazilo dech.

Bydlím v domě se 7 nájemníky,  takže ostatní  odpad byl  problém,
vynášeli jsme ho k obchodu a různě. Požádala jsem starostu, jestli bychom
mohli dostat kontejnery na určitý odpad, papír, plasty, kovy…

Co myslíte….? Dostali jsme je… hned jak to bylo možné…
Vím… že jsou na Obecním úřadě důležitější věci k rozhodování, ale

život se skládá z  maličkostí „ve všem“…
Jsem  ráda,  že  máme  takového  starostu,  kterému  záleží  na  svých

občanech. Věřte, že ani jedná věc z toho mála co píšu by nikoho ve městě
(Ostravě)  nezajímala.  Považují  si  každé  služby,  která  mi  vyjde  vstříc…
Protože jen NEINFORMOVANÍ a chronicky nespokojení občané mohou
být NESPOKOJENÍ… Ještě jednou děkuji našemu starostovi…

Člověk  si  tyto  věci  uvědomí,  když  zjistí,  že  někde  jinde  vůbec
nefungují.  Měli  bychom  si  těchto  lidi  vážit,  protože  jsou  na  správném
místě. Nechápu ty, co soustavně hází klacky pod nohy a osočují ho. Možná
je to závist, která v dnešní době kvete. Možná zlost, kterou si v srdci živí.
Jsem ráda,  že  máme mír,  jsem moc ráda,  když lidé  mají  k sobě blízko,
porozumění a toleranci, bez které to v životě nejde. 

Protože  na  druhou  stranu,  co  máme  v srdci  a  živíme  to,  tak  pak
takoví jsme.

Marta Lazarová, občan Andělské Hory
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Základní škola v Andělské Hoře informuje

V období  letních  prázdnin  probíhají  opravy  a  údržby,  které
nemůžeme  realizovat  za  běžného  provozu  v průběhu  školního  roku.
Hlavním cílem je  zrekonstruovat  učebnu v přízemí  hlavní  budovy ZŠ a
prostory školní jídelny. Tyto opravy budou pokračovat i v srpnu tak, aby
bylo  vše  připraveno  a  nachystáno  do  začátku  školního  roku.  Velká
rekonstrukce probíhá i v Mateřské škole ve Světlé Hoře, kde se modernizují
sociální  zařízení.  Plánem  na  příští  rok  je  pokračovat  v modernizaci
odborných učeben na základní škole s cílem zajistit celkovou konektivitu
školy, abychom splnili podmínky Rámcového vzdělávacího programu pro
základní vzdělávání v digitální oblasti. 

 Přeji všem poklidné prožití zbytku léta a bezproblémový, pohodový
start do nadcházejícího nového školního roku 2021/ 2022. 

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy

Shrnutí šachové sezóny 2020/2021
Z důvodu vládních opatření  byla i  šachová činnost  našich žáků v

uplynulém školním roce  potlačena.  Po  většinu  období  nemohl  fungovat
šachový kroužek, výuka v rámci projektu Šachy do škol probíhala v nízké
časové dotaci. Neuskutečnily se žádné okresní soutěže. Z plánovaných pěti
školních  turnajů  se  podařilo  zorganizovat  pouze  červnové  Mistrovství
školy, kterého se zúčastnilo 14 žáků (výsledky naleznete na školním webu).
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Vrcholem sezóny se tak stalo dlouho odkládané setkání představitelů
města  Andělská  Hora  s  žáky,  kteří  reprezentovali  školu  a  město  v
předchozím  úspěšném
období  2019/2020.  Pan
místostarosta Jiří Snášel v
areálu  školní  zahrady
předal  přítomným  (z
nichž  si  řada  pro  tuto
příležitost  hrdě  oblékla
nové  dresové  tričko)
upomínkové  předměty  a
trofeje  za  dosud
neoceněné  dvě  sezóny
školních soutěží. Děkuji vedení města za podporu šachové činnosti našich
dětí.

Jiří Bujnoch, učitel

Deváťáci zvelebili školní zahradu
Stalo se již tradicí, že v období po přijímacích zkouškách na střední

školy  je  umožněno  zájemcům  z
deváté  třídy  zanechat  po  sobě
nějaký  hmatatelný  důkaz  své
přítomnosti  coby  odkaz  těm,  co
přijdou  po  nich.  Letos  bylo
tématem  vylepšování  školní
zahrady.  Byl  jsem  zaskočen
zájmem,  samostatností,
zodpovědností  a  kvalitou
odvedené práce. 

Vynechám  jména,  protože
bych určitě na někoho zapomněl, a uvedu výčet činů, které byly úspěšně
provedeny:  stavba  zídky,  oddělující  políčko  od  budoucího  kroketového
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hřiště,  renovace  laviček  do  altánku,  nekonečné  pletí  záhonů,  oprava
pingpongových stolů, oprava dlažby u altánu, položení chodníku k altánu a
další. Fotogalerii najdete na našem školním webu. Skutečně, odešla velmi
užitečná banda. Kéž by bylo více tak schopných tříd.

Jiří Bujnoch, učitel

Ohlédnutí za historií

Zajímavosti z historie pošty v Andělské Hoře
Z rozhodnutí císaře Ferdinanda II. byla v roce 1626 zřízena poštovní

cesta Vídeň – Brno - Olomouc - Šternberk - Rýžoviště - Stará Rudná –
Andělská Hora – Vrbno - Zlaté Hory – Vratislav, čímž byla učiněna újma
Bruntálu, přes který přímá poštovní trasa do Vratislavi nevedla. Pošta se
přepravovala na koni, později pojízdnou dvakrát týdně. O důležitosti úřadu
svědčí i to, že poštovního kurýra, který na koni projížděl Vrbnem, mohl
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zastavit a požádat o převzetí písemné zprávy pouze v naléhavém případě
představitel města, občanská veřejnost  takové právo neměla.  Vrbno bylo
v době  povýšení  na  město  (1611)  mimo  hlavní  spojovací  cesty  mezi
Moravou a Slezskem, a k propojení došlo právě až zřízením poštovní cesty
Vídeň – Vratislav. 

Později poštovní dostavník již kromě poštovních zásilek přepravoval
i osoby. Jedna přepřahací stanice byla přímo v Andělské Hoře, druhá na
Anenských myslivnách, kvůli velkému stoupání na Anenský vrch. Pošta,

příp.  osoby,
byly z Andělské
Hory převáženy
dvakrát  týdně.
Třímílový  úsek
mezi Andělskou
Horou byl jeden
z nejobtížnějšíc

h ,  protože  vedl
přes  vysoké
pohoří  Jeseníků

a  v zimních  měsících  pro  množství  sněhu  a  kruté  mrazy  byl  často
nesjízdný. I při nejlepším počasí trvala cesta 6 – 7 hodin, a při špatném
v zimě  i  celé  dny.  Převážení  pošty  bylo  přerušeno  třicetiletou  válkou,
později Královský úřad v Opavě navrhl změnu trasy, a místo dvou jeden a
půl mílových stanic , zřízení tří jednoduchých stanic, přeložením poštovní
stanice  z Andělské  Hory  do  Vrbna  a  zřízení  nové  poštovní  stanice
v Bruntále.  Zřízení  pošty  v Bruntále  bylo  nutné  hlavně  pro  umožnění
pravidelného spojení Královského úřadu v Opavě s Vidnavským distriktem.

Tuto změnu v roce 1748 císařovna Marie Terezie i  přes nesouhlas
poštmistra Franze Ludvíka Kratzera, ustaveného do úřadu r. 1729 vrchním
poštovním správcem z Vratislavi, nakonec schválila. 
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Jak píše první známý kronikář Staré Rudné Zeiler, v roce 1929 byla
silnice  úředně  prohlášena  za  poštovní,  nejdříve  vyhrazena  pro  jízdní,

později pro veškerý poštovní
provoz.  Silnice  byla
nejpoužívanější  ve  směru na
Breslau přesto, že byla pouze
od Šternberka po Andělskou
Horu  v dobrém  stavu.
Z Andělské Hory do Zlatých
Hor šlo o špatnou a hlubokou
cestu  v kopcích  a  lesích.
Přesto  silnice  byla  hojně
používána  polskými,

vídeňskými  a  olomouckými,  protože  obchodní  cesty  znamenaly  časté
nebezpečí. 

Zdroje:  Ohlédnutí  za  minulostí  dávnou  i  nedávnou  –  od  Spolku
Přátelé Vrbenska a Kronika obce Světlá Hora a okolí.

Tomáš Keiling, občan Andělské Hory
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